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8. TERCEIRA PROVA (PESO 3) MAT 0334  30/6/2015

Antonio de Padua.

Questao 1. (3,0 pontos) Determinar os pontos em que podemos assegurar a convergencia
da série de Fourier das seguintes fungoes, definidas no intervalo [, 7|, e dar o valor da
soma de sua série de Fourier, justificando adequadamente:

1 1 —T<t<0
_at s 32 T DR — para T .
t) = %, g(0) = sintl, h®) = -1, ) = Psin 5, 20 = { ot e 1<t <n

. Questdo 2. (2,0 pontos) Mostre que o operador "right-shift” R : lo(N) — [(N)
definido por

R({z1, By <vey By -p) == {05 15 Ly w0y T eon)
é um operador limitado em l(IV) e ache sua norma.

\ Questdo 3. (2,0 pontos) Fixe z = (71, T2, ..., Tn, ...} € lo(N). Mostre que o operador
M : l3(N) — l(IN) definido por

M (y) = (T1y1, T2Y2, s Tnlns ---)
é um operador limitado em Ix(N) e que || Mz|| = ||]|oo-

\ Questao 4. (3,0 pontos) Seja M um sub-espago do espago linear normado (X, |...|) e
r € X tal que

d=d(z,M) :ylg/[la:—yl > 0.

Mostre que existe um z* € X* tal que ||z*|| = 1 e z*(z) = d e finalmente z*(m) = 0 para
cadam € M.



